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Εξαγορά 
Νέα παράταση στο σήριαλ Kraft - Cadbury

> Απευθείας στους μετόχους 
της Cadbury θα υποβάλει 

η διοίκηση του αμερικανικού 
ομίλου τροφίμων Kraft την 
πρόταση εξαγοράς, ύψους 10,1 
δισεκατομμυρίων. στερλινών (16,7 
δισεκατομμυρίων δολαρίων), μετά 
την απόρριψη της προσφοράς 
από τη διοίκηση της βρετανικής 
σοκολατοποιίας με το αιτιολογικό ότι 
είναι πολύ χαμηλή. 

Η Κraft προσφέρει, συγκεκριμένα, 
τρεις στερλίνες ή 4,90 δολάρια σε 
μετρητά και 0,2589 νέες μετοχές 
για κάθε μετοχή της Cadbury. Με 
βάση αυτούς τους όρους, κάθε 
μετοχή της Cadbury αποτιμάται 
στις 7,17 στερλίνες και είναι κατά 
26% υψηλότερη από την τιμή που 
καταγράφηκε πριν την υποβολή της 
αρχικής πρότασης της Kraft στις 7 
Σεπτεμβρίου. Από τότε η τιμή της 
μετοχής της Cadbury έχει σημειώσει 
άνοδο και κυμαίνεται αυτή την 
εβδομάδα σε επίπεδα υψηλότερα 
της προσφοράς της Kraft, γεγονός 

που οδήγησε αναλυτές της αγοράς 
μέχρι και την περασμένη Δευτέρα 
στην εκτίμηση για αύξηση της  
πρότασης εξαγοράς. 

Η πρόεδρος και διευθύνουσα 
σύμβουλος της Kraft, Ιρίν Ρόζφλεντ, 
δήλωσε αυτόν τον μήνα ότι ο 
αμερικανικός όμιλος παραμένει 
σταθερός στην πρότασή του, ενώ η 
Cadbury την χαρακτήρισε ως «μια 
μη ελκυστική προοπτική από έναν 
όμιλο με υποτονική ανάπτυξη». 
Εάν, τελικά υπάρξει  συμφωνία, 
το όφελος από την εξοικονόμηση 
δαπανών μπορεί να φθάσει στα 625 
εκατομμυρίων δολάρια, ετησίως, 
με χαρτοφυλάκιο 50 προϊόντων, 
συμπεριλαμβανομένης της τσίκλας 
Trident και τη σοκολάτα Dairy Milk 
της Cadbury’s. Τα  ετήσια έσοδα 
θα ανέλθουν σε 50 δισεκατομμύρια 
δολάρια σύμφωνα με τις εκτιμήσεις 
της Kraft. Επιπροσθέτως, η Kraft 
θα έχει την ευκαιρία να ενισχύσει 
την παρουσία της στις ταχέως 
αναπτυσσόμενες αγορές της 

Ινδίας, της Νότιας Αφρικής και του 
Μεξικού. 

Η προθεσμία για την υποβολή της 
πρότασης εξαγοράς της Kraft στους 
μετόχους της Cadbury’s λήγει σε 
28 ημέρες, με στόχο να λάβουν 
από μόνοι τους μια απόφαση, ενώ 
ο αμερικανικός όμιλος μπορεί 

να αυξήσει την προσφορά του 
εντός των επόμενων 46 ημερών. 
Η εκδήλωση ενδιαφέροντος από 
άλλη πλευρά μπορεί να αλλάξει το 
χρονοδιάγραμμα, αλλά οι αναλυτές 
της αγοράς εκτιμούν ότι η Kraft δεν 
θα φανεί πολύ γενναιόδωρη.  

Εναλλακτικός τουρισμός
Σαφάρι αστακού στα φιόρδ της Σουηδίας

> Στις δυτικές ακτές της 
Σουηδίας και συγκεκριμένα 

στην περιοχή του Μποχουσλάν, 
οι ντόπιοι προσφέρουν μια 
εναλλακτική πηγή ψυχαγωγίας 
στους επισκέπτες τους: σαφάρι 
αστακών. Στο δίκτυο των 
8.000 νησιών και των χωριών 
που είναι διασκορπισμένα 
στις ακτές αναπτύσσεται ένας 
κόσμος κατάλληλος για κυνήγι 
οστρακοειδών αλλά και εστιατορίων 
για τους πιο απαιτητικούς 
ουρανίσκους. Οι κάτοικοι της 
ευρύτερης περιφέρειας, η οποία 
βρίσκεται στα σύνορα με τη 
Νορβηγία, υποστηρίζουν ότι τα 
επίπεδα άλατος και οι χαμηλές 
θερμοκρασίες στις δυτικές ακτές 
της χώρας διαμορφώνουν τις 
κατάλληλες συνθήκες για την 
καλλιέργεια θαλασσινών, καθώς 

αναπτύσσονται σε βραδύτερους 
ρυθμούς και αποκτούν μια πιο 
γλυκιά γεύση συγκριτικά με πιο 
ζεστές θάλασσες. Τόνοι από 
γαρίδες, καβούρια, καραβίδες, 
μπακαλιάρο και σκουμπρί 
προσφέρονται από τους ψαράδες 
της περιοχής, αλλά οι τουρίστες 
μπορούν κάλλιστα να συμμετάσχουν 
στο κυνήγι. 

Την ίδια στιγμή, η ετοιμασία 
γευμάτων για τους φανατικούς των 
οστρακοειδών από στα εστιατόρια 
της περιοχής έχει εξελιχθεί σε 
επιστήμη. Πέντε από αυτά έχουν 
κερδίσει βραβεία Michelin, ενώ 
πάρα πολλά ακόμη είναι κρυμμένα 
στα σοκάκια του 18ου αιώνα της 
πόλης Γκέτεμποργκ, που είναι η 
δεύτερη μεγαλύτερη πόλη της 
χώρας μετά τη Στοκχόλμη. 

Οι άμεσα ενδιαφερόμενοι, 

όμως, θα πρέπει να γνωρίζουν ότι 
αυτού του είδους η ψυχαγωγία 
δεν είναι και πολύ φθηνή 
φθηνή. Πλεονέκτημα είναι, 
ωστόσο, η πτώση της σουηδικής 
κορώνας έναντι του ευρώ. Το 
κόστος ενός σαφάρι αστακού, 
συμπεριλαμβανομένης της 
διαμονής σε ξενοδοχείο για ένα 
βράδυ, μπορεί να φθάσει τα 350 
ευρώ, το άτομο. Το σαφάρι έχει 
προκαλέσει αντιδράσεις από 
φιλοζωικές οργανώσεις, παρά τις 
διαβεβαιώσεις του Lobster Institute 
των ΗΠΑ ότι οι αστακοί όπως και 
τα έντομα δεν διαθέτουν οργανικά 
αντανακλαστικά πόνου. Οπότε αυτοί 
που είναι διατεθειμένοι να βιώσουν 
μια τέτοια εμπειρία θα πρέπει να 
παραμερίσουν τους ενδοιασμούς 
τους, με την επιβεβαίωση των 
ειδικών ότι δεν πράττουν κανένα 

Χαμηλή χαρακτήρισε η Cadbury την προσφορά της Kraft

Το κόστος για ένα ημερήσιο σαφάρι 
αστακού μπορεί να φτάσει τα 350 ευρώ.

έγκλημα. Το σαφάρι αστακού, 
σε τελική ανάλυση, είναι 
απενεχοποιημένο. Και εάν η ψαριά 
σας δεν είναι πλούσια και φθάσετε 
με άδεια χέρια στο εστιατόριο «μην 
ανησυχήσετε διότι έχουμε και χοτ 
ντογκ», λέει χαριτολογώντας ο 
Αντρέας Σβέμπεργκ, ιδιοκτήτης 
ξενοδοχείου στο Ντέιβιντ 
Κεσμόντελ στην Wall Street Journal. 
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Εξαγωγές
Με το βλέμμα στις ΗΠΑ οι Αυστραλοί οινοποιοί

> Οι εραστές του καλού 
κρασιού έχουν συνδέσει 

αυτήν την πηγή απόλαυσης με τις 
γαλλικές περιοχές του Μπορντό, 
και της Βουργουνδίας. Σήμερα, οι 
οινοχόοι της Αυστραλίας θέλουν 
τους οπαδούς του καλού κρασιού 
να κάνουν το συνειρμό αυτό με 
τις περιοχές «Barosa Valley» 
(πεδιάδα Μπαρόσα) ή Coonawarra 
(Κουναβάρα) όπου παράγεται το 
καλύτερο κρασί της χώρας. Οι 
παραγωγοί κρασιού της Αυστραλίας 
στοχεύουν πλέον στην προώθηση 
των προϊόντων τους, ιδιαίτερα 
στην αμερικανική αγορά όπου 
πρόσφατα παρατηρήθηκε μείωση 

των εισόδων από τις εξαγωγές 
τους. Μια από τις στρατηγικές 
που ακολουθούνται από την Wine 
Australia, παρακλάδι της κρατικής 
Australian Wine and Brandy Corp., 
είναι η αποκλειστική επιδότηση 
εκδηλώσεων όπως είναι το Τζαζ 
Φεστιβάλ του Σικάγο, αποκτώντας 
έτσι τη δυνατότητα επίδειξης και 
προώθησης της παραγωγής τους 
χωρίς την παράλληλη παρουσία 
ανταγωνιστών. Μια ακόμη 
πρωτοβουλία είναι η διοργάνωση 
σεμιναρίων για το κρασί Αυστραλίας 
σε πόλεις όπως είναι το Σαν 
Φρανσίσκο και το Σιάτλ. 

Αλλά οι Αυστραλοί οινοποιοί 

έχουν ήδη πετύχει πολλά. Μετά από 
την πάροδο ετών καταλαμβάνουν 
τη δεύτερη θέση στη λίστα των 
εξαγωγέων οίνου στις ΗΠΑ μετά 
τους Ιταλούς. Ωστόσο, η αξία των 
πωλήσεων έχει σημειώσει πτώση, 
με αποτέλεσμα να διαμορφώνονται 
στα 742 εκατ. δολάρια Αυστραλίας 
το δωδεκάμηνο που έληξε τον 
Ιούνιο. Πρόκειται για πτώση της 
τάξεως του 23% σε σχέση με την 
αντίστοιχη περίοδο το 2007.	
Ορισμένοι υποστηρίζουν ότι αυτό 
δεν οφείλεται μόνον στη δύσκολη 
οικονομική συγκυρία, αλλά και 
στο ότι οι Αυστραλοί είναι λίγο έως 
πολύ θύματα της επιτυχίας τους. 

Μειωμένες κατά 23% σε σχέση με 
το 2007 είναι οι εξαγωγές κρασιού 
της Αυστραλίας στις ΗΠΑ. 

Οι τιμές είναι ιδιαίτερα χαμηλές 
-ένα μπουκάλι του επιτυχημένου 
στις ΗΠΑ Yellow Trail κοστίζει 6 με 
7 δολάρια- ενώ έχει επικρατήσει 
η άποψη ότι όλα τα κρασιά είναι 
της ίδιας κατηγορίας καθώς οι 
Αμερικανοί δεν είναι εξοικειωμένοι 
με τη γεωγραφία της χώρας. 

http://www.vamvacas.gr
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Τα σεμινάρια CRYOLOGIC αποτελούν επιμόρφωση 
ψηλής εξειδίκευσης σε θέματα Ψυκτικής 
Αλυσίδας. Είναι ειδικά σχεδιασμένα, ώστε να 
μεταδίδουν γνώση με εύκολο και εποπτικό τρόπο, 
με ιδιαίτερη έμφαση στη καθημερινή πρακτική. 
Απευθύνονται σε στελέχη και απλούς εργαζόμενους 
σε επιχειρήσεις τροφίμων που ενδιαφέρονται να 
εκτελούν σωστά και να ελέγχουν όλες τις διεργασίες 
της Ψυχρής Αποθήκευσης, καθώς και βασικές 
τεχνικές γνώσεις Βιομηχανικής Ψύξης. 
Την ευθύνη των παρουσιάσεων 
έχει ο κ. Νίκος Χαριτωνίδης, εγκεκριμένος 
εισηγητής ΟΑΕΔ και εγγεγραμμένος στο μητρώο 
εκπαιδευτών ΕΚΕΠΙΣ, με πείρα 30 ετών στη 

Βιομηχανική Ψύξη. Τα στελέχη που θα 
παρακολουθήσουν θα γνωρίζουν τους κανόνες 
λειτουργίας και ελέγχου μιας Ψυχρής Αποθήκης, 
ώστε να καθοδηγούν τους υφισταμένους τους με 
στόχο την άριστη ποιότητα και τη κερδοφορία, ενώ 
οι εργαζόμενοι θα γνωρίζουν τα κύρια σημεία που 
πρέπει να προσέχουν στη καθημερινότητα. 

Σεμινάρια Ψυχρής Εφοδιαστικής Αλυσίδας CRYOLOGIC

Δείτε περισσότερες λεπτομέρειες 
για το κύκλο επιμόρφωσης 

Δεκεμβρίου 2009.

Αρτέμιδος 119, Π. Φάληρο 175 62, 
ΤΗΛ.: 210-9837940   

info@cryologic.gr, www.cryologic.gr    
✱✱ Πρώτη στην Ευρώπη  και 

έκτη παγκοσμίως είναι η Ιταλία 
στην παραγωγή βιολογικών 
αγροτικών προϊόντων, με 
καλλιεργήσιμη έκταση που 
προσεγγίζει το 1 εκατομμύριο 
στρέμματα.Δεύτερη στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση ακολουθεί 
η Ισπανία. Παγκοσμίως η 
Ιταλία είναι έκτη μετά την 
Αυστραλία, την Αργεντινή, τη 
Βραζιλία, την Κίνα και τις ΗΠΑ. 
Έχει το μεγαλύτερο αριθμό 
αγροτικών εκμεταλλεύσεων 
στην  παραγωγή βιολογικών 
προϊόντων, είναι και πρώτη 
παγκοσμίως στις εξαγωγές 
και οι βασικοί της πελάτες 
εκτός από τις χώρες μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι οι 
ΗΠΑ και η Ιαπωνία.

εν συντομια

> Δυο φορές το μήνα, 
αξιωματούχοι της κυβέρνησης 

του Μπάρακ Ομπάμα συναντώνται 
στο κτίριο Άιζενχαουερ, όπου 
φιλοξενούνται τα περισσότερα 
γραφεία του Λευκού Οίκου στην 
Ουάσινγκτον, για να συζητήσουν 
μέτρα με στόχο τη βελτίωση της 
υγείας των ανηλίκων. Μεταξύ 
των μελών της κυβέρνησης 
αναγνωρίζεται η φιγούρα ενός 
νεαρού άντρα που δεν είναι 
άλλος από το νέο σεφ του Λευκού 
Οίκου. Ονομάζεται Σαμ Κας. Όταν 
δεν ασχολείται με το μενού της 
οικογένειας του προέδρου των 
ΗΠΑ ή με τον κήπο των λαχανικών 
και των φρούτων, που διαθέτει 
η προεδρική κατοικία, εξετάζει 
τις νομοθετικές λεπτομέρειες 
πάνω στη διατροφή των παιδιών, 
τους τρόπους χρηματοδότησης 

ή επιδότησης των γευμάτων 
στα σχολεία και τις μεθόδους 
καταπολέμησης της παιδικής 
παχυσαρκίας. Θεωρείται ήδη 
σημαντικό στέλεχος του Λευκού 
Οίκου παρά την ηλικία των 29ετών. 
Έχει αναβαθμιστεί στη χάραξη της 
ατζέντας υγιεινής διατροφής που 
επιμελείται η Πρώτη Κυρία των 
ΗΠΑ, Μισέλ Ομπάμα. 

Απόφοιτος Ιστορίας από 
το πανεπιστήμιο του Σικάγο, 
καλλιέργησε το πάθος για τη 
μαγειρική και τη διατροφή στη 
συνέχεια. Ο επίσημος τίτλος των 
αρμοδιοτήτων του στον Λευκό 
Οίκο είναι βοηθός σεφ και 
συντονιστής διατροφής. «Είναι 
μεγάλη ικανοποίηση να μαγειρεύεις 
για τον κόσμο αλλά πρωταρχικός 
λόγος είναι να τρώμε σωστά 
και να φροντίζουμε την υγεία 

μας», δηλώνει ο ίδιος στους New 
York Times. Η Μέλοντι Μπάρνς, 
σύμβουλος του προέδρου για 
ζητήματα εσωτερικής πολιτικής, 
επισημαίνει ότι ο κ. Κας είναι 
απόλυτα συντονισμένος με τον 
τρόπο σκέψεως της Μισέλ Ομπάμα. 
Σε μπλογκ του Μουσείου Τζέιν 
Άνταμς στο Σικάγο, το οποίο 
αποτελεί ένα ιστορικό μνημείο και 
σύμβολο του κοινωνικού κράτους 
των ΗΠΑ, ο κ. Κας συνέδεσε τις 
αγροτικές επιδοτήσεις των ΗΠΑ με 
το εθνικό πρόγραμμα διατροφής, το 
οποίο επέκρινε για τη δυσανάλογη 
περιεκτικότητα λιπαρών ουσιών, 
συντηρητικών και μεγάλης 
ποσότητας φρουκτόζης. «Είμαστε 
αντιμέτωποι με ένα σύστημα 
που λειτουργεί με γνώμονα την 
ποσότητα και όχι την ποιότητα», είχε 
γράψει στο μπλογκ του μουσείου. 

ΗΠΑ
Ο σεφ του προέδρου «μαγειρεύει» 
το μενού των μαθητών

Ο Σαμ Κας, σεφ του Λευκού Οίκου, 
έχει επικρίνει ουκ ολίγες φορές 
τις διατροφικές συνήθειες των 
Αμερικανών.

http://www.cryologic.gr
http://www.cryologic.gr/Contents.aspx?CatId=128
http://www.cryologic.gr/Contents.aspx?CatId=54
mailto:info%40cryologic.gr%20?subject=
http://www.cryologic.gr
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✱✱ Ο Ε.Φ.Ε.Τ. ενημερώθηκε, 
μέσω του Συστήματος 
Έγκαιρης Προειδοποίησης 
για τα Τρόφιμα και τις 
Ζωοτροφές, για τη 
διακίνηση μίγματος 
αρτοποιίας, το οποίο 
περιέχει  καφέ λιναρόσπορο 
προέλευσης Καναδά, 
στον οποίο ανιχνεύτηκε η 
μη εγκεκριμένη γενετική 
τροποποίηση FP967. 
Πρόκειται για μίγμα 
αρτοποιίας, με την εμπορική 
επωνυμία «KORNGOLD 
–Mehrkornbrot – Μείγμα 
ψησίματος για πολύσπορο 
ψωμί», σε συσκευασία 
του 1 κιλού, το οποίο 
παρασκευάζεται από την 
Γερμανική επιχείρηση 
«Frießinger Mühle» και 
στην Ελλάδα διακινείται 
μέσω της επιχείρησης 
«ALDI Hellas». Η εταιρεία 
προέβη σε προληπτική 
ανάκληση / απόσυρση του 
συνόλου του συγκεκριμένου 
προϊόντος. Ο ΕΦΕΤ καλεί 
τους οι καταναλωτές που 
έχουν ήδη προμηθευτεί το 
ανωτέρω προϊόν, να μην το 
καταναλώσουν.

✱✱ Με 2,2 εκατομμύρια 
ευρώ θα επιδοτήσει η 
Ευρωπαϊκή Ένωση το 
ελληνικό πρόγραμμα για 
τη συλλογή, διαχείριση 
και χρήση στατιστικών 
δεδομένων στον τομέα της 
αλιείας. Η συγκεκριμένη 
απόφαση της  Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής, ελήφθη στο 
πλαίσιο του καθορισμού της 
κοινοτικής συμμετοχής στη 
χρηματοδότηση των εθνικών 
προγραμμάτων των κρατών 
μελών που υποβλήθηκαν 
για το 2009 και 2010. Η 
χρηματοδότηση γίνεται κατ’ 
εφαρμογή των διατάξεων της 
Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής.

εν συντομια

Στο Τ&Π Νοεμβρίου

Κύριο Θέμα: Οι καινοτομίες της χρονιάς

Επίσης θα παρουσιάσει:
Εστίαση 1: Ρύζι

Εστίαση 2: Κατεψυγμένα προϊόντα 
   Συστήματα επιχείρησης: Εξοικονόμηση ενέργειας 

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού
13 Νοεμβρίου 2009

Επικοινωνήστε με το τμήμα πωλήσεων στο 210 9240748

Starbucks
Αισιόδοξες προβλέψεις για το 2010

> Η Starbucks, η μεγαλύτερη 
διεθνώς εταιρία coffee-shops 

προβλέπει βελτιωμένα αποτελέσματα 
για το 2010 ενώ αύξηση κερδών 
κατέγραψε και στο τελευταίο τρίμηνο 
του τρέχοντος έτους, κυρίως λόγω 
των περικοπών θέσεων εργασίας 
και κλεισίματος καταστημάτων 
παγκοσμίως. Τα καθαρά έσοδά 
της το τελευταίο τρίμηνο ανήλθαν 
σε 150 εκατομμύρια δολάρια. 

Από το πρόγραμμα περικοπών 
η εταιρεία εξοικονόμησε φέτος 
580 εκατομμύρια δολάρια ενώ 
για το 2010 προβλέπει αύξηση 
κερδών κατά 20% ή 96 σεντς 
ανά μετοχή. Από αυτό το μήνα ο 
καφές της Starbucks  θα πωλείται 
και από τα καταστήματα της 
αλυσίδας εστιατορίων Subway η 
οποία  διαθέτει στις ΗΠΑ 9.000 
καταστήματα.

Ευρωπαϊκή Ένωση
Έγκριση για τρία μεταλλαγμένα καλαμπόκια

> Άλλα τρία μεταλλαγμένα 
καλαμπόκια προστίθενται 

στη λίστα της Ε.Ε. Μετά τη θετική 
γνωμοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Αρχής για την Ασφάλεια των 
Τροφίμων (EFSA) και την μη επίτευξη 
της απαραίτητης πλειοψηφίας στο 
πρόσφατο Συμβούλιο υπουργών 
Γεωργίας της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για αποδοχή ή απόρριψη 
της πρότασης της Κομισιόν, η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή προχώρησε 
στη χορήγηση δεκαετούς άδειας 

διακίνησής τους στην ευρωπαϊκή 
αγορά. Πρόκειται για τα γενετικά 
τροποποιημένα καλαμπόκια 
ΜΟΝ88017 και ΜΟΝ89034 της 
αμερικανικής πολυεθνικής εταιρίας 
βιοτεχνολογίας Monsanto και το 
59122χΝΚ603 της Pioneer Hi-
Bred, θυγατρικής της Dupont.  Η 
χορήγηση της δεκαετούς έγκρισης 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αφορά 
στη χρήση των μεταλλαγμένων 
καλαμποκιών τόσο σε τρόφιμα όσο 
και ζωοτροφές.

Άλλα τρία μεταλλαγμένα καλαμπόκια  
στα πιάτα μας.

Αύξηση κερδών 20% αναμένει για το 
2010 η Starbucks

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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✱✱ Με εντατικούς ρυθμούς 
συνεχίζονται οι έλεγχοι 
που διενεργεί ο ΕΦΕΤ σε 
επιχειρήσεις τροφίμων τόσο 
σε προοληπτικό επίπεδο όσο 
και μετά από καταγγελίες 
καταναλωτών. Στο πλαίσιο 
αυτών των ελέγχων τα 
συνεργεία του ΕΦΕΤ 
διαπίστωσαν ότι αρκετές 
επιχειρήσεις κατείχαν τρόφιμα 
μη κανονικά, νοθευμένα, 
μη ασφαλή και ακατάλληλα 
για ανθρώπινη κατανάλωση 
ή μη συμμορφούμενα 
στις προδιαγραφές 
καταλληλότητας και 
κανονικότητας. Στις ανωτέρω 
επιχειρήσεις, το Διοικητικό 
Συμβούλιο του Ε.Φ.Ε.Τ. 
επέβαλε πρόστιμα συνολικού 
ύψους   173.500 ευρώ.

εν συντομια

ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ BRENT
79,63 $/βαρέλι

ΣΙΤΑΡΙ
5,29 $/bu (Δεκέμβριος ’09)

ΚΑΛΑΜΠΟΚΙ
3,97 $/bu (Δεκέμβριος ’09)

ΖΑΧΑΡΗ
22,22 $/bu (Οκτώβριος ’09)

ΒΟΟΕΙΔΗ
84,60 $/lb (Οκτώβριος ’09)

ΕΚΠΟΜΠΕΣ CO2

0,1499 €/τόνο (Νοέμβ. ’09)

Κλείσιμο 11/11/09
Euronext-Liffe & CBOT

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Κλείστε τώρα τον διαφημιστικό σας χώρο  
στην μοναδική έκδοση για τον κλάδο της γαλακτοκομίας

Κλείσιμο διαφημιστικού χώρου & παράδοση υλικού 
13 Νοεμβρίου 2009

Επικοινωνήστε: Τ. 210 9240748, Ε. sales@triaina.com

Unilever
«Έρχεται αποπληθωρισμός»

> Για μια παρατεταμένη 
περίοδο πτωτικής πορείας 

των τιμών στα τρόφιμα, δηλαδή 
αποπληθωρισμού, προειδοποίησε ο 
διευθύνων σύμβουλος του ομίλου 
καταναλωτικών ειδών Unilever, 
Πωλ Πόλμαν, στο πλαίσιο της 
ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων 
για το τρίτο τρίμηνο. Παρά τις 
δυσάρεστες επισημάνσεις του, 
ο κ. Πόλμαν έχει κερδίσει την 
εμπιστοσύνη των επενδυτών, με 
την τιμή της μετοχής της Unilever, 
στο χαρτοφυλάκιο προϊόντων της 
οποίας περιλαμβάνεται το τσάι 
Lipton και το σαμπουάν Sunsilk, να 
παρουσιάζει άνοδο 36% μέσα στο 
τελευταίο εξάμηνο. Κατά κανόνα, 
«η ισχυρή απασχόληση, με τη 

> Ο Σύνδεσμος Ελληνικών 
Βιομηχανιών Ελαιολάδου 

(ΣΕΒΙΤΕΛ)  και η οργανωτική 
επιτροπή του Διεθνούς 
Βραβείου Ποιότητας Βιολογικών 
Ελαιολάδων  BIOL International 
Prize, ενημερώνει τους 
βιοκαλλιεργητές ελαιολάδου, και 
τις συνεταιριστικές και ιδιωτικές 
επιχειρήσεις τυποποίησης 
βιολογικού ελαιολάδου, για την 

έναρξη του διαγωνισμού BIOL 
2010. Ειδική επιστημονική θα 
δέχεται συσκευασίες βιολογικών 
ελαιολάδων μέχρι και τις 15 
Mαρτίου 2010 στην διεύθυνση 
του Συνδέσμου, Ξενοφώντος 15α, 
105 57 Αθήνα,  με την ένδειξη:  
«για τον διαγωνισμό BIOL». Τα 
ελαιόλαδα που θα συμμετάσχουν 
στον διαγωνισμό πρέπει να είναι 
βιολογικά έξτρα παρθένα, να έχουν 

BIOL 2010
Διαγωνισμός βιολογικού ελαιολάδου

δημιουργία θέσεων εργασίας, και 
η εμπιστοσύνη των επενδυτών είναι 
οι βασικές κινητήριες δυνάμεις 
στη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη 
μιας αγοράς. Δυστυχώς, όμως, η 
ανεργία συνεχίζει να αυξάνεται 
σε πολλά μέρη του κόσμου και η 

καταναλωτική εμπιστοσύνη έχει 
εξασθενίσει», δήλωσε ο ίδιος, 
προσθέτοντας ότι οι αναδυόμενες 
αγορές είναι αυτές που θα 
προπορεύονται της παγκόσμιας 
ανάκαμψης από την τρέχουσα 
οικονομική κρίση.

Πτώση των τιμών λιανικής αναμένει η Unilever

προέλθει από ομοιογενή παρτίδα 
τουλάχιστον 1.000 λίτρων και να 
υποβληθούν σε τέσσερα δείγματα 
συσκευασίας  500ml, 750ml ή 1 
λίτρου.


